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高中数学辅导网  http://www.shuxuefudao.com

吉林市普通高中2009学年高三下学期期中复习检测

数学（文科）试题

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一．选择题：本大题共12题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求。
1．已知集合[image: image235.jpg]3
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-

 

3．在等差数列[image: image14.wmf]}

{

n

a

中，若[image: image15.wmf]2

9

5

1

p

=

+

+

a

a

a

，则[image: image16.wmf]=

+

)

sin(

6

4

a

a

               
A．[image: image17.wmf]2

1





B．[image: image18.wmf]2

2

           
C．[image: image19.wmf]2

3





D．1
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5．设变量x．y满足条件[image: image26.wmf]ï
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7．在△ABC中，角A．B．C的对边分别为a．b．c，若[image: image30.wmf]ac
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8．在抛物线[image: image37.wmf]px
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10．将函数[image: image44.wmf])
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A ．[image: image45.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

0

6

，

p




B．[image: image46.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

0

6

，

p




C．[image: image47.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

0

3

，

p




D．[image: image48.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

0

3

，

p


11．已知一个正三棱锥的侧棱长为4，且侧棱与底面所成的角为[image: image49.wmf]o
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，则该正三棱锥的体积为A．[image: image50.wmf]3
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B．[image: image51.wmf]6
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C．[image: image52.wmf]6
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[image: image53.wmf]         
D．[image: image54.wmf]6
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12．设函数f (x)＝｜x+a｜+｜x+b｜的图象关于直线x1对称，则a,b必满足的关系式为                                                       

A．a+b =0


B．a b =0          
C．a =2b          
D．ab =2 
第Ⅱ卷(非选择题  共90分)

二．填空题：本大题共4个小题,每小题5分,共20分．

13．在100个产品中，一等品20个，二等品30个，三等品50个，用分层抽样的方法抽
取一个容量为20的样本，则二等品被抽到的个数为_______________．
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15．长方体[image: image56.wmf]1

1

1

1

D

C

B

A

ABCD

-

的各顶点都在同一个球面上,其中[image: image57.wmf]3
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16．由0，1，2，3，4，5可以组成没有重复数字，且比43210小的五位数共有_____

_________个．（用数字作答） 

三．解答题:本大题共6个小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分10分）
已知在公比为正数的等比数列[image: image60.wmf]}

{

n

a

中，[image: image61.wmf]7

6

5

a

a

a

=

×

，[image: image62.wmf]4

3

6

5

=

+

a

a

．

（Ⅰ）求数列[image: image63.wmf]}

{

n

a

的通项公式；
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18．（本小题满分12分）
设函数[image: image68.wmf].
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（Ⅱ）当[image: image70.wmf]]

3

,

6

[

p

p

-

Î

x

时，求函数[image: image71.wmf])

(

x

f

的最大值，并指出[image: image72.wmf]x
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19．（本小题满分12分）
        甲．乙两名同学进行乒乓球单打比赛，根据以往经验，单局比赛甲胜乙的概率为[image: image74.wmf]6
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，本场比赛采用三局两胜制，即先胜两局者获胜，比赛结束．设各局比赛相互没有影响．
    （Ⅰ）求本场比赛的总局数为[image: image75.wmf]3

的事件[image: image76.wmf]A

的概率；
（Ⅱ）求本场比赛中甲获胜的事件[image: image77.wmf]B

的概率．

20．（本小题满分12分）
如图，在直三棱柱[image: image78.wmf]1
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（Ⅰ）求证：[image: image82.wmf]B
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21．（本小题满分12分）
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（Ⅰ）求a的值及函数f(x)的单调区间；
（Ⅱ）若存在x0∈[image: image87.wmf])
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，使得[image: image88.wmf]0
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 22．(本小题满分12分) 

以F1(0 ，1)，F2(0 ，1)为焦点的椭圆C过点P([image: image89.wmf]2
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，1)．
（Ⅰ）求椭圆C的方程；
（Ⅱ）过点S([image: image90.wmf]3
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，0)的动直线l交椭圆C于A．B两点，试                

问：在坐标平面上是否存在一个定点T，使得无论l如  

何转动，以AB为直径的圆恒过点T ? 若存在，求出点
T的坐标；若不存在，请说明理由．
参考答案
一．选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分．

ABCCB  ADCCD  BD

二．填空题：本大题共4个小题,每小题5分,共20分．

13．6 ；14．60 ；15．[image: image91.wmf]p

；16 ．446．

三．解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明．证明过程或演算步骤．
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20．                   解法一：（Ⅰ）证明：在直三棱柱[image: image130.wmf]1
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知[image: image140.wmf]B
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故二面角[image: image148.wmf]D
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解法二：AC=BC=2，AB=[image: image150.wmf]2
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（Ⅱ）设平面A1CE的一个法向量为n＝（x，y，z），　　　[image: image164.wmf]=
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 （12分）         
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  （Ⅱ）若直线l与x轴重合，则以AB为直径的圆是x2+y2=1,
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即两圆相切于点(1，０)．
因此所求的点T如果存在，只能是(1，0)．
事实上，点T(1，０)就是所求的点．证明如下：
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当直线l垂直于x轴时，以AB为直径的圆过点T(1，0)．
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+1=0，       （11分）
所以TA⊥TB，即以AB为直径的圆恒过点T(1，0)．
所以在坐标平面上存在一个定点T(1，0)满足条件．
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